

ŽIVOTNÍ SITUACE

Pojmenování (název) životní situace	Registrované partnerství
Základní informace k životní situaci	<p>Registrované partnerství (dále jen partnerství) je trvalé společenství dvou osob stejného pohlaví vzniklé způsobem stanoveným zákonem. Partnerem se rozumí osoba, která uzavřela partnerství.</p> <p>Partnerství vzniká projevem vůle dvou osob stejného pohlaví činěným formou souhlasného svobodného a úplného prohlášením těchto osob o tom, že spolu vstupují do partnerství.</p> <p>Prohlášení se činí před matrikářem na základě otázky, položené osobám vstupujícím do partnerství, zda chtějí spolu vstoupit do partnerství. Dříve než učiní prohlášení, osoby vstupující do partnerství výslovně uvedou, že jim nejsou známy okolnosti vylučující vstup do partnerství. Protokol, který se o prohlášení sepisuje, podepisují osoby vstupující do partnerství, matrikář, tlumočník, je-li jeho přítomnost nutná.</p>
Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)	<p>Do partnerství může vstoupit každý, komu to zákon nezakazuje /osoby stejného pohlaví/.</p> <p>Partnerem se rozumí osoba, která uzavřela partnerství.</p> <p>Podmínku vstupu do partnerství je, aby alespoň jedna z osob vstupujících do partnerství byla státním občanem České republiky.</p> <p>Do partnerství nemohou vstoupit osoby navzájem příbuzné v linii přímé a sourozenci.</p> <p>Do partnerství nemůže vstoupit osoba</p> <ul style="list-style-type: none"> - nedostáhla věku 18 let - má omezenou svéprávnost v této oblasti, nebo - již dříve uzavřela manželství nebo která již dříve vstoupila do partnerství nebo do obdobného svazku osob stejného pohlaví v zahraničí, a její manželství nebo partnerství a nebo obdobný svazek trvá.
Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit	<p>Městský úřad Šternberk, Opavská 1, správní oddělení, matřka, 1.patro, přepážka č.1,2 Dagmar Šarníková, tel. 585 086 551 úřední hodiny: pondělí a středa od 8.00 do 11.30 a od 12.30 do 17.00.</p> <p>Osoby vstupující do partnerství na území ČR činí prohlášení osobně u kteréhokoliv matričního úřadu bez ohledu na trvalý pobyt .</p> <p>Matriční úřad přijímá prohlášení o vstupu do partnerství na jím určeném místě v jeho správním obvodu a jím určené době . Matriční úřad může na základě žádosti osob vstupujících do partnerství povolit vstup do partnerství na kterémkoli vhodném místě ve svém správním obvodu a ve kteroukoli vhodnou dobu.</p>
Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba	<p>Osoba (občan ČR) s trvalým pobytem na území ČR – doklad totožnosti (OP, CD)</p> <ul style="list-style-type: none"> - rodný list - doklad o státní občanství - výpis údajů z informačního systému evidence obyvatel o místě trvalého pobytu - výpis z evidence obyvatel o osobním stavu

	<p>-pravomocné rozhodnutí soudu o zrušení předchozího partnerství, nebo úmrtní list zemřelého partnera.</p> <p>Občan není povinen předkládat doklady, pokud si skutečnosti v nich uvedené matriční úřad může ověřit z jím vedené matriční knihy, ze základního registru obyvatel, z informačního systému evidence obyvatel, z informačního systému občanských průkazů nebo cestovních dokladů.</p> <p>Je-li osoba, která chce vstoupit do partnerství občanem ČR a má trvalý pobyt v cizině, je povinna prokázat svoji totožnost a k předepsanému tiskopisu připojit výše uvedené doklady nebo jim odpovídající obdobné doklady, pokud jsou cizím státem vydávány.</p> <p>Doklady výše uvedené pod odrážkami nebo jim obdobné doklady, pokud jsou cizím státem vydávány, musí být vydány státem, na jehož území má osoba, která chce vstoupit do partnerství, pobyt.</p> <p>Je-li osoba, která chce vstoupit do partnerství, cizincem, předloží matričnímu úřadu před vznikem partnerství doklady jako občan ČR, dále doklad o právní způsobilosti k uzavření partnerství, potvrzení vydané cizineckou policií o oprávněnosti pobytu na území ČR, to neplatí, jde-li o občana EU, smluvního státu Dohody o Evropském hospodářském prostoru nebo Švýcarské konfederace nebo jeho rodinné příslušníky, které nesmí být ke dni uzavření manželství starší 7 pracovních dnů.</p> <p>Registrující matriční úřad může na žádost osoby, která chce vstoupit do partnerství a která žádá o udělení mezinárodní ochrany na území ČR nebo je azylantem nebo osobou požívající doplňkové ochrany, předložení některých dokladů prominut, je-li jejich opatření spojeno s těžko překonatelnou překážkou.</p> <p>Bližší údaje o dokladech předložených cizinci při žádosti o uzavření partnerství podá matrika MěÚ Šternberk.</p>
Formuláře	„Dotazník k registrovanému partnerství“ - je k dispozici na registrujícím matričním úřadě.
Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit	<p>3.000 Kč - vydání povolení vstoupit do registrovaného partnerství mimo určené místo nebo dobu (hrad, hřiště, zahrada atd.).</p> <p>3000 Kč – vstup do registrovaného partnerství osobami z nichž pouze jeden má trvalý pobyt na území České republiky</p> <p>5000 Kč – vstup do registrovaného partnerství osobami, nemají-li trvalý pobyt na území České republiky</p> <p>Poplatek se hradí v hotovosti, v kanceláři matriky, při podání žádosti nebo v pokladně.</p> <p>500 Kč – vysvědčení ke vstupu do partnerství v cizině</p>
Jaké jsou lhůty pro vyřízení	Lhůta pro vyřízení je do 30 dnů
Elektronická forma vyřízení	<p>Není zatím možné vyřídit elektronickou formou.</p> <p>Dle zákona je nutná osobní účast osob vstupujících do partnerství (předložení dokladů) .</p>
Podle kterého právního předpisu se postupuje	<p>Zákon č. 115/2006 Sb., o registrovaném partnerství a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů</p> <p>Zákon č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o</p>

	změně některých souvisejících zákonů , ve znění pozdějších předpisů Vyhl. č. 207/2001 Sb., kterou se provádí zák.č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů ve znění pozdějších předpisů Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník
Jaké jsou související předpisy	Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů Zák.č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů
Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují	Opravné prostředky jsou řešeny dle správního řádu
Jaké sankce mohou být uplatněny v případě nedodržení povinností	Přestupky § 79a, zák. č. 301/2000 Sb., o matrikách, jménu a příjmení a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
Informace o popisovaném postupu (o řešení životní situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné formě	Ministerstvo vnitra ČR, kterýkoliv matriční úřad v ČR
Za správnost návodu odpovídá	Odbor vnitřních věcí
Kontaktní osoba	Mgr. Miroslava Citovecká
Popis je zpracován podle právního stavu ke dni	01.01.2024
Popis byl naposledy aktualizován	04.01.2024
Datum konce platnosti popisu	Konec platnosti návodu není stanoven